



疯狂肇事

韶两旬 24 小时读者热线: 96060 都市圈圈网 www.dsqq.cn E-mail: xdkb@kuaibao.net 责编: 张虎 美编: 于飞 组版: 刘峰

肇事男子已被控制住, 这起事故被警方初步定性为刑事案件。

# 盗开大巴车连环撞, 两死多伤

事发无锡; 目击者称, 当时车门没关大巴司机就在旁边撞停后嫌疑人手持菜刀下车欲自杀, 民警将其控制, 具体案情还在调查中



昨日中午11点35分左右, 无锡发生一起恶性交通事故, 一辆大巴车停靠路边维修时被人偷开沿市区通江大道行驶, 连续撞击多辆汽车、电动车和行人。下午2点30分, 无锡市公安局官方网站发布消息称, 经交巡警、属地公安机关及周边巡防警力开展围堵工作, 合力拦停了车牌号为苏B27900的被盗车辆, 并控制嫌疑人。事故造成两人死亡, 初步定性为刑事案件。

现代快报记者 徐振 胡姗姣

## 事故回放

### 司机就在旁边男子将车开走

记者接报后立即赶往现场, 在通江大道距中央车站北面500米处, 有一排汽车玻璃店, 被盗的大巴车原来就停在其中一家店门口等待维修。

目击者透露, 该大巴车是一辆普通的白色金龙大巴, 车头玻璃处还贴着一块黄色的校车标志。目击者称, 大巴车的驾驶员是当天中午11点半左右将车开到玻璃店维修的, 当时大巴车头朝外停放在店门口, 因为当时就在车子旁边, 因此大巴车的驾驶员既没有拿走钥匙, 也没有关闭车门,

就在车旁边和店老板聊天。

“他们是在车的另外一侧谈话, 就讲了5分钟话都不到, 一个40岁左右的陌生男子突然冲上了车, 直接发动把车给开走了。”因为过程实在太快, 再加上不在车门边, 当时大巴车驾驶员和玻璃店主都没有来得及反应过来, 就看到大巴车绝尘而去。而让他们万万想不到的是, 这并不是一起简单的盗车事件, 当被警方拦截下来时, 这辆大巴的车头已经被撞得面目全非, 还带走了两名无辜者的生命。

### 盗车后逃窜, 接连撞了3辆车

昨日下午, 记者在通江大道中央车站往北500米左右的机动车道上看到一辆严重变形的电动车, 零件散落一地, 在距电动车五六米处有一摊血迹。附近的目击者称, 该电动车车主是一名50多岁的男子, 中午12点左右, 该男子骑在电动车上停在路边, 突然从后面开来一辆大巴车, 撞上了这辆电动车, “那名男子当即就被撞飞了出去, 满头满手的血, 那辆车是从附近的玻璃店门口开出来的。”目击者称, 这已经是该大巴车撞倒的第三辆车了。

“刚开始是在非机动车道里开的, 才开了20来米, 就擦到了一辆逆向行驶的小三轮车, 还好车主只是手上擦破了点皮。”目击者称, 紧接着, 大巴车就撞到了停在非机动车道里的一辆小轿车, 将小轿车撞出去好几米远。

随后, 大巴车又向前开了20米, 从一处豁口开上了通江大道机动车道上, 在豁口处还把一个垃圾桶给撞飞了。在通江大道上开了不到10米, 就撞到了该名50岁男子的电动车, 电动车车主受伤比较严重, 很快被送往了医院。

而被撞烂的小轿车车主是附近一家店面的老板, 谈到刚刚发生的事故, 他还心有余悸, 他说: “事故发生前的5分钟, 我刚刚把车停下, 然后到店里倒水喝, 谁知道才倒完水, 就听到店外面‘嘭’的一声响, 出去就看到我车子的后面被撞瘪了。现在想想还有些后怕, 如果我当时在车里多呆5分钟, 我现在就在医院了。”

现场一名交警还告诉记者, 该大巴车造成的交通事故远不止这几起, 该车还撞击了其他行人、汽车等。

### 骑三轮车男子被撞当场身亡

广瑞路上发生的第一起事故是在同顺停车场门口, 据目击者透露, 事发时间约为中午12点不到, 大巴从312国道拐上广瑞路后由北向南行驶, 在同顺停车场门口, 一名红衣中年女子骑着电动车也在快车道内行驶, “大巴车一下子擦了过去, 女子被弹了出去, 电瓶车被撞出去30米远。”目击者称, 当时这名女子被弹到了非机动车道上, 手脚擦伤。

第二起事故发生在城北污水处理厂对面, 广瑞路2388号附近。这也是让几乎所有目击者印象最深的一幕。据目击者透露, 当时有一名50多岁的男子和他的老伴骑一辆三轮车行驶, 车上放着爆米花的工具, 还有一些已经爆好的米花。“就听到轰的一声, 往门外一看就看到一辆大客车撞上了那辆三轮车。”附近一家商铺的老板告诉记者, 该大巴是正面撞上三轮车的, 之后停都没停, 就直接往前碾轧了过去。

“男的当场就死了, 太可怜

了, 女的还好, 被弹在绿化带里, 只是受伤。”这名老板告诉记者。昨天下午2点, 记者在现场仍然能看到大量的血迹残留。有知情人士透露, 该男子每天固定中午会和自己老伴骑车去市里卖糙米, 谁知昨天遇上了飞来横祸。

在撞死人后, 这辆车在不远处又撞上了第三名受害者, 事发地点在广瑞路2161号, 移动锡沙路向阳专营店附近。目击者透露, 该车撞上了一名骑电动车的30多岁的男子, 因为没有正面撞上, 该男子没有受重伤, 但是车子受损较严重。

记者在现场测算了一下, 在广瑞路上, 从第一起事故到第三起事故, 之间的距离仅仅1000米左右。在广瑞路第三起事故发生后, 这辆大巴车直接转弯, 拐上了通沙路, “就是刚刚拐上通沙路, 还在上桥的时候就撞上了, ‘是个拉货的三轮车, 人应该没事。’一名在附近停车的卡车司机告诉记者。

### 大巴撞停后嫌疑人被控制住

在天鹏食品城附近, 记者找到了最后一名车辆被撞的车主周先生。周先生表示大巴车驾驶员可能“神经不太正常”。

周先生称, 事发时路面较堵, 他的汽车当时正好停在路边。突然间他感到自己的车子一震, 回头一看, 一辆车头玻璃粉碎的大巴车一头撞在了他的车后, 他回头看肇事者, 只见他在车里点燃了几张纸,

又把纸丢在了车座下。周先生感到奇怪, 他用手指了指肇事者。令他没想到的是, 肇事者竟然缓缓走了下来, 手里拿着菜刀。

现场目击者称, 肇事者从大巴车上下来后, 一路往通沙路走。之后, 一旁的民警上前, 他就把菜刀往脖子上抹, 被民警拦住了。“如果不是撞到了我的车, 估计这大巴还要一路撞下去。”周先生说。

## 统计 被撞车辆不止8辆

根据记者多方采访得到的消息, 该男子在通江大道偷车后, 可能是沿着通江大道—312国道—广瑞路—通沙路一路撞过来的, 在这一路上, 到底撞了多少车, 没人搞得清楚。事故车辆停车场工作人员透露, 在这辆大巴车之前, 肇事者还偷了一辆车, 并且同样撞得很严重。而在整个事故停车场内, 被肇事者撞过的车加上两辆肇事车一共有10辆。“可能还不止, 有几辆车车主没送过来。”



被盗大巴车车头被撞坏

图片来自网络



肇事后路线图  
(据目击者描述)  
制图 李荣荣

## 探访

### 锡山人民医院收治6名伤者

随后, 记者来到锡山医院, 急救室一名护士告诉记者, 共有6名与事故有关的伤者被送到了锡山人民医院, 也包括那名肇事司机。据介绍, 这名司机姓高, 今年44岁, 河南人, 在连撞数人后, 高某欲用刀抹脖自杀, 在其脖子左侧有一道刀口, 但在医院的抢救下, 该男子最终活了下来。该男子所在的观察病房也有多名公安人员进行防护, 记者想采访高某, 但被公安人员予以婉拒。

在急救室的大厅里放着三张病床, 上面各躺着一名男性伤者, 他们都是被这辆大巴车撞伤的, 其中两人看起来伤势较轻, 另外一人头上都是血, 看上去伤势较重。三名伤者都穿着一样的工作服, 工作服上标志显示, 他们是某海产品公司的员工。其中一名伤者告诉记者:

“当时我们三人骑着一辆电动三轮车, 那辆大巴车和我们同方向, 从后面冲了过来, 直接撞到了我们的三轮车, 那名同事因为坐在后面, 伤势较重。”

在急诊外科, 一名60岁的老汉正在清理手上的伤口, 他

也是肇事大巴车的受害者。他告诉记者: “我骑电动车去拿材料的, 从后视镜里看到, 那辆大巴车飞快地朝我开了过来, 我一看躲不过去了, 立即就从车上跳了下来, 在着地的时候, 用手撑的地面, 所以就手上受了点伤, 不过电动车被撞烂了。”

另外一名伤者是一名女子, 姓黎, 40多岁。急救室一名护士告诉记者: “她的伤势不怎么严重, 不过一直在哭, 因为她的丈夫是和她一起被撞的, 她丈夫死了。”一位知情人士告诉记者, 当时黎某夫妻俩是在路边卖爆米花, 被肇事大巴撞倒, 黎某丈夫当场死亡。

昨日无锡警方发布消息说, 3月18日中午11时35分许, 一辆牌号为苏B27900的大巴车停靠路边维修时被人偷开沿通江大道行驶, 连续撞击多辆汽车、电动车和行人。接报后, 市公安局指挥中心立即指令交巡警、属地公安机关及周边巡防警力开展围堵工作, 合力将大巴截停, 将嫌疑人控制。事故已造成2人死亡3人受伤。目前, 具体案情还在进一步调查中。



卖爆米花的男子被撞现场  
现代快报记者 胡姗姣 摄



伤者被送到医院救治  
现代快报记者 徐振 摄